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 22:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 9 آزمون -تابستان ي پروژه -فيزيك     
  

 

 3 فيزيك
 

 )ابراهيم بهادري( »3«ي  گزينه -181

 : ي قانون كولن داريم بنابر رابطه

2 1
931 2 1 1

2 2

2 10 2
1

9 10 3750
9 10

25 10

q qkq q q q
F

r

q C






  
  



  

 

5
1 2 15 10 50 3 150| q | C C | q | q C         

اسـت، بنـابراين دو بـار    ) رانشـي (چون نيروي الكتريكي بين دو بار از نوع دافعه 
انـد، بنـابراين    باشند، پس هر دو منفي يا هـر دو مثبـت   علامت مي الكتريكي هم

 . صحيح است» 3«ي  گزينه

 )4تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -182

1 :  آوريم ابتدا بارهاي جديد را به دست مي 1 1 1
1 1 12 2q q q q ( )    

2 2 1
1 22q q q ( )   

لن نسبت نيرو در حالت دوم به نيرو در حالت اول را به با توجه به قانون كو

1 : آوريم دست مي 2 1 2
2 1 2

r rkq q | q || q |F
F | |

F | q || q |r

  
   

1 2 11 2
2 2 1

1 22

1 1
12 22 4 2

( ),( )

F
| |
F

| q | | (q q ) |
| q | | q q |

| q || q |


 
     

2q  بنابراين داريم) چرا؟(مثبت و نيرو در حالت دوم دافعه است : 

2 2

2 1 2 1

1 1
2 2 11 1 2 2

2 2

14 10 102
|q | q

|q q | q q

q q
q q q | |

q q


  
        

 )4تا  2 ي  ها ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »4«ي  گزينه -183

وارد  Bخارج شده و بـه بـار    Aهاي ميدان الكتريكي از بار  كه خط با توجه به اين
مثبت بوده و علامت بار  Aتوان نتيجه گرفت كه علامت بار الكتريكي  اند، مي شده

B هاي ميدان الكتريكي ناشي از بار  جا كه خط از آنباشد و در ادامه  منفي ميC ،
دو قطبـي الكتريكـي   (را منحـرف كـرده اسـت     Dو  Bهاي ميدان بارهـاي   خط
 . باشند نام و بنابراين هر سه منفي مي بنابراين هر سه بار هم) سازند نمي

 )16تا  10هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

 )فرد خسرو ارغواني( »3«  ي گزينه -184

كتريكي وارد بر گلوله، در خلاف جهت ميدان الكتريكي است، چون نيروي ال
 : از طرفي داريم. باشد پس نوع بار آن منفي مي

 
 

          3 337 4 4
EF E | q | mg

tan E
mg mg | q |

     
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 )18 و 17هاي     ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »3«  ي گزينه -185

8Aكه با توجه به اين BV V است، داريم : 

3 34 8 23
A A A

B B B

V r r
V r ( )

V r r
       

qي با توجه به رابطه

A
  24جا كه مساحت سطح كره برابر بـا  و از آن r 

 : است، داريم
1
22 11 44

B

A

A B

r

rA A B A A

B B A B B

q r q q
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q r q q


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
      
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q ne , n n

n n
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 )48ي  ، صفحه1فيزيك (و  )27ي     ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر مهرور( »2»  ي گزينه -186

باشـد، پـس براينـد نيروهـاي وارد بـر ذره در       چون ذره در حال تعـادل مـي  
 : نابراينراستاي قائم برابر با صفر است، ب

1 2
2 1 2
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الكترون
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2 19
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 )48ي     ، صفحه1فيزيك (و  )4تا  2هاي     ، صفحه3فيزيك ( 

 الكترون
 الكترون

www.3gaam.com

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=1042&m=db


 

 23:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 9 آزمون -تابستان ي پروژه -فيزيك     
  

 

 )مصطفي كياني( »1«  ي گزينه -187

هاسـت،  yهاي الكتريكي حاصل از دو بار در راستاي محور  چون برايند ميدان
با توجه بـه  . ها صفر باشدxهاي الكتريكي در راستاي محور  يد برايند ميدانبا

 : توان نوشت شكل زير مي
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 )16تا  10هاي     ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(   »3«ي  ينهگز -188

هـا در   هـاي الكتريكـي آن   انـد، جهـت ميـدان    مثبـت  3qو 2qچون بارهاي
هـاي   دانكـه براينـد مي ـ   بنـابراين بـراي ايـن   . طرف راست است به Aي  نقطه

برابر با صفر شود، بايد جهت ميدان  Aي  الكتريكي حاصل از سه بار در نقطه
ي آن برابـر بـا    طرف چپ و اندازه به Aي  در نقطه 1qالكتريكي حاصل از بار

در . باشـد  3qو 2qهاي الكتريكي حاصـل از بارهـاي   ي ميدان مجموع اندازه
 : توان نوشت اين حالت مي
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45 11 254| q | C q / C       

 )16تا  10هاي    ، صفحه3فيزيك ( 

 

 

 )سپهر مهرور( »3«ي  گزينه -189

ميدان الكتريكي برآيند روي عمود منصف دوقطبي، بر راستاي عمود منصف، 
مطابق  Bي  تا نقطه Aي  در جابجايي بار از نقطه به همين دليل. عمود است

Wي با رابطه Fdcos  دهد نيروي الكتريكي كار انجام نمي . 
 )20 و 19و  16تا  10هاي  صفحه ،3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3«ي  گزينه -190

ي تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ذره  ره برابر قرينهتغييرات انرژي جنبشي ذ
 : است و داريم

B AK U , U V.q U (V V ).q          
6 420 80 4 10 4 10U ( ( )) J          

2 2
6 2 4

1
2

1 4 10 2000 4 102
B A

K U

K m(v v )

(v )   

  
       

6 2 4 42 10 40 10 4 10v         
6 2 4 22 10 36 10 1800 30 2 m

v v v
s

         

 )20 و 19هاي صفحه ،3فيزيك (و ) 6ي   ، صفحه1فيزيك (

---------------------------------------------- 

 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )90 -سراسري تجربي( »1«ي  گزينه -191

حركت تندشونده، به معناي آن است كه مقدار سرعت متحرك : روش اول

(| v مقدار » 1«ي  درحال افزايش باشد و تنها در نمودار رسم شده در گزينه (|

ي  ، اندازه»4«ي  در نمودار گزينه(حرك همواره در حال افزايش است سرعت مت

 ).يابدسرعت متحرك ابتدا كاهش و سپس افزايش مي

با سرعت ) هم علامت( جهت دانيم درصورتي كه شتاب حركت، هممي: روش دوم

a: متحرك باشد، حركت تندشونده خواهدشد v   

زمان، شيب خط مماس بر نمودار، در هر لحظه،  -سرعت در نمودار: يادآوري* 

 .بود دهنده شتاب متحرك در آن لحظه خواهد نشان

 :ها داريمبنابراين با بررسي گزينه

a:»1«ي گزينه v a , v       :همواره تندشونده 

a:»2«ي گزينه v a , v        :همواره كنُدشونده 

 كل

www.3gaam.com
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 24:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 9 آزمون -تابستان ي پروژه -فيزيك     
  

 

a:»3«ي گزينه v a , v       :همواره كنُدشونده 
aابتدا منفي و سپس مثبت و v: »4«ي گزينه v a    : ابتدا منفي و

 ابتدا كنُدشونده و سپس تندشونده : سپس مثبت
 )11تا  2ي   ها انشگاهي، صفحهد فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »4«ي  ينهگز -192

1ي زماني ي دوم حركت، بازه ثانيه 1t s 2تا 2t s است؛ بنابراين داريم : 

1

2

1
1

2
2

0 5 1 0 5 1 52 2
30 5 2 0 5 0 52 2

t s

t s

x / sin( ) / sin( ) / m

x / sin( ) / sin( ) / m





 
        

 
         

 

2 1 0 5 1 5 2| x | | x x | | / / | m       
 )11تا  2هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )نصراالله افاضل( »3«ي  گزينه -193

a)طرف پـايين اسـت   كه جهت شتاب گرانش همواره به با توجه به اين )  ،
vي اوج طرف بالا و تا رسيدن گلوله به نقطه در پرتاب گلوله به   و حركت
a.v)آن كندشــونده )        اســت و هنگــام برگشــتن گلولــه بــه محــل

vپرتاب  و حركت آن تندشونده(a.v )  است.  
 )14تا  12هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 

 )معصومه عليزاده: تبديل به تست( »2«ي  گزينه -194

زمان معـرف جهـت شـتاب متحـرك      -دانيم علامت شيب نمودار سرعت مي
كه شيب نمودار منفي اسـت، شـتاب    3tتا1tي زماني است، بنابراين در بازه

علامت سـرعت جسـم بيـانگر جهـت     . ها استxجسم در خلاف جهت محور 
كه سرعت جسم مطابق 2tزماني صفر تا  ي حركت آن است، بنابراين در بازه

بنـابراين در  . كنـد  ها حركت مـي xنمودار مثبت است، جسم در جهت محور 
هاسـت، امـا   xبردار شتاب جسم در خلاف جهت محـور   2tتا1tي زماني بازه

 .كند ركت ميها حxمتحرك در جهت محور 
 )10ي   ، صفحه2-1دانشگاهي، تمرين  فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي( »1«ي  گزينه -195

 : گيريم، داريم سطح زمين را مبدأ مكان و جهت رو به بالا را مثبت در نظر مي

2 2 2 0 400 2 10 402C B
H

v v gh ( ) H m           

 
ي مستقل از زمان را براي  حال اگر معادله

 : بنويسيم، داريم Cو  Aهاي  نقطه
2 2

2
0

2
0 2 10 40

20 2

C Av v gH

v

m
| v |

s

  

     

 

 

 )14تا  12 يها صفحه ،دانشگاهي فيزيك پيش( 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3«ي  گزينه -196

بعدي معرف سرعت زمان در حركت يك  -شيب خط مماس بر نمودار مكان
3tي باشد، بنابراين در لحظه مي s چون شيب خط مماس بر نمودار برابر ،

 -ي مكان حال اگر معادله. با صفر است، سرعت در اين لحظه برابر با صفر است
 7تا  3ي زماني  زمان در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم را براي بازه

 : ، داريمثانيه بنويسيم
2 2

2
1 10 4 0 24 32 2

m
x at v t x a a

s
             

كه سرعت مثبت و شتاب منفي است، حركت  s3ي زماني صفر تا  در بازه
 : و داريم) ي سرعت رو به كاهش است اندازه(باشد  متحرك، كنُدشونده مي

0 3 3 9 m
v at v v v

s
           

2 2 22 0 9 2 3
81 13 56

v v a x ( ) x

x / m

         

   


 

 )11 تا 2 يها صفحه ،دانشگاهي فيزيك پيش( 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »3«ي  گزينه -197

زمـان   -نمودار شتابدانيم كه سطح زير  مي
بـه كمـك   . دهد تغييرات سرعت را نشان مي

ي تغييرات سرعت از  سرعت اوليه و محاسبه
 -زمان، نمـودار سـرعت   -روي نمودار شتاب
بـه نمـودار    بـا توجـه   .كنـيم  زمان را رسم مي

ايــن متحــرك 2tو 1tي رو در دو لحظــه روبــه
 . دهد تغيير جهت مي

 )11تا  2ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
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 )كاظم شاهملكي( »1«ي  گزينه -198

ــه    ــت، جابـ ــتاب ثابـ ــا شـ ــت بـ ــه   در حركـ ــرك از رابطـ ــايي متحـ ي  جـ
21

2x at v t    حال اگر متحرك از حال سكون شروع . آيد به دست مي

v)0به حركت كند ) 21معادله به صورت
2x at  يعني در . آيد در مي

 .جايي متحرك با مجذور زمان متناسب است اين حالت جابه
02 2 2

2 21 1 1
1 2 1 2 1 2

2 21 1 1
1 2 1 2 1 2

1 1
2 2

8
8 120

8 1 1
128 16 4

vx at v t x at x t

x t t
( ) ( )

x x t t t t

t t t
( ) ( )

t t t t t t

       


  

     

     
  




 

2
1 1 2 1 2

1
4 3 3t

t t t t t
t

       

 )11تا  2هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«ي  گزينه -199

 :ي دوم داريم براي گلوله

0

2

100

10

10 1 2 210

m
v

s
m

g
s

v
t t s, t s

g




      

ثانيه  3رسد و چون اين گلوله  ثانيه به سطح زمين مي 2ي دوم بعد از  گلوله
كه دو گلوله با هم به سطح زمين  ي اول پرتاب شده، براي اين ديرتر از گلوله
بنابراين زمان . ثانيه به سطح زمين برسد 5اول بايد بعد از   ي برسند، گلوله

 :ثانيه است و داريم 5/2ي اول برابر با  اوج گلوله

2

5 2 50 2 2 0
10

10 2 5 25
T

t / s

m
g

s

v m
t v /

g s

  


     

 )14تا  12ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2«ي  گزينه -200

زمـان و محـور زمـان كـه      -با استفاده از مساحت محصور بين نمودار سرعت
 :توان نوشت جايي متحرك است مي ي جابه برابر اندازه

1 1
30 6 902S x m


    

2 2
20 4 402S x m

 
      

90ي ي دو متحرك به اندازه صلهپس فا 40 130( ) m    كم شده است و
 : ها از يكديگر برابر است باي آن فاصله

200 130 70m  
 )14تا  2ي   ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (

---------------------------------------------- 

 2فيزيك 
 

 )مصطفي كياني( »1«ي  گزينه -201

 :كنيم گيري وسيله را به متر تبديل مي ابتدا دقت اندازه
0 01 0 01 1000 10/ km / m m   گيري دقت اندازه 

ي موردنظر  متر است، در نتيجه وسيله 10گيري وسيله  چون دقت اندازه
بنابراين اين وسيله . تواند نشان دهد متر را نمي 10تر از  عددهاي كوچك

 .دهد كيلومتر نشان مي 47/0ومتر يا كيل 46/0متر را  463ي  اندازه
463 460 3  

 دهد دهد     نشان مي نشان نمي
 )11تا  4هاي   ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )معصومه عليزاده( »1«ي گزينه -202

 :دهيم هاي زير را انجام مي ابتدا تبديل واحد
6

9

61 10 3
91 10

10 14 4 10 40001 10
m m

nm m

m nm
m ( ) nm nm

m m






 


      


 

  
12

9

121 10 3
91 10

10 1600 600 101 10
0 6

pm m

nm m

m nm
pm ( )

pm m
/ nm






 


    



 

 :صورت نمادگذاري علمي برابر است با مجموع اين دو عدد به

 34000 0 6 4000 6 4 0006 10/ / nm / nm    
 )8تا  2 يها  صفحه، 2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )علي بگلو( »2«ي  گزينه -203

جايي آن صفر است و  است، پس جابه چون اتومبيل به جاي اول خود برگشته
 .سرعت متوسط آن در كل رفت و برگشت صفر است

   
xx

v v
t


  


  

 )30ي  ، صفحه2فيزيك ( 

 اوج
 اوج

 كل
 كل كل كل

 اوج                       اوج اوج
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 )فرشيد رسولي( »4«ي  گزينه -204

، Bي شروع حركت متحرك  ي دو شهر يك كيلومتر و نقطه چون فاصله

600 متر است، بنابراينAx، 400 بعد از گذشت مدت زمان . متر است

t  متحركA  متر را پيموده است، داريم 400مسافت : 

400 20 20A Ax v t t t s      
 )36تا  34هاي   ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )شاهملكي كاظم( »1«ي  ينهگز -205

طور كامل از روي پل  را كه در آن قطار به 1t با توجه به شكل زير، زمان

 : آوريم دست مي گذرد به مي

v

x
t

t

x
vv







 

 

vvv

xx
t

50020030021
1 





 

طور كامل روي پل بوده است، با توجه به شكل زير  مدت زماني كه قطار به

 :شود تعيين مي

vvv

xx
t

10020030021
2 





 

 

  :صورت مقابل است ها به بنابراين نسبت زمان

 5100

500

2
1 

v

v
t

t 

 )36 تا 34هاي  ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )باروني امين بيات( »4«ي  گزينه -206

ــه  از آن ــه معادل ــا ك ــه  ي حركــت يــك ج صــورت  نواخــت روي خــط راســت ب

x vt x   است، لذا نمودارx t    آن يك نمودار خطي با شـيب غيرصـفر

كه در حركـت يكنواخـت ،سـرعت متحـرك ثابـت اسـت،        است و با توجه به آن

vنمودار t  آن، يك خط افقي و موازي با محورt است . 

 )44تا  34هاي  ، صفحه2فيزيك ( 

 

 

 )معصومه عليزاده( »2«ي  گزينه -207

هاي زماني متفاوت،  جايي در بازه راست، بردارهاي جابه  در حركت بر روي خط

 .سو نباشند راستا هستند ولي ممكن است هم همواره هم
 )26و  13، 12ي ها صفحه ،2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )امير صادقي( »1«ي گزينه -208

 :ؤال داريممطابق شكل صورت س

a b c e
a d e a b c

a e d

         
 

       
  

 )20تا  13 يها   صفحه، 2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »2«ي گزينه -209

stي  ي سرعت در لحظه  براي محاسبه 5  ي سـرعت   بايـد از معادلـه

. دست آوريم اب حركت را بهاستفاده كنيم، بنابراين لازم است ابتدا شت

2ي  به همين منظور ابتدا از رابطـه 
vv

v


  ي  ، سـرعت در لحظـه

st 4 كنيم را حساب مي. 

s

m
vvvatv

s

m
aavatv

s

m
v

vvv
v

st

v,st

v,
s

m
v
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242122
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2
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4

4
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
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

 

 )44تا  40 هاي ، صفحه2فيزيك( 

---------------------------------------------- 
 )اديپيام مر( »2«ي گزينه -210

 :ي حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم داريم با استفاده از معادله

s

m
v)v(

xtvatx
mx,

s

m
a

st,mx

8204442
144

2
1

2

444

4202

2


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 )44تا  40 هاي ، صفحه2فيزيك( 
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 3 شيمي
 

 )خاكزاد  محمدمهدي( »1«ي گزينه -211

كرومـات  ) II(با يون كرومات، رسـوب زرد رنـگ سـرب     (II)از واكنش يون سرب 
شـود   و با يون نقره، رسوب قرمز آجري نقره كرومات توليد مي) 2ي  حاشيه صفحه(

 .ديگرند ها قابل تشخيص از يك كه به دليل متفاوت بودن رنگ رسوب

 )11و  2 هاي   ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -212

)O(مول گاز اكسيژن 3/0در  مول گـاز كريپتـون    5/0مول اتم ، در  6/0، 2
)Kr( ،5/0  3مـول گـاز   4/0مول اتم، هم چنين درO ،2/1    مـول اتـم و در
)I(جامد مول يد 5/0  . ، يك مول اتم وجود دارد2

 )13و  12ي  ها ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »2« ي گزينه -213

گـرم   75گرم از تركيب مفروض در اختيار است، لذا  100كنيم كه  فرض مي
 Nبـه   Mهد، نسبت جـرم اتمـي   د تشكيل مي Nگرم آن را  25و  Mآن را 

2برابر
گيريم كه در ايـن صـورت    در نظر مي xرا  Nاست، حال جرم اتمي  3

 . است x5/1برابر  Mجرم اتمي 

Mmol
xxgM/

molM
gM

50
51

175  

Nmol
xxgN

molN
gN

25125  

NM

x

x:N

x

x:M 2125

25
225

50
 

 )16تا  14ي  ها ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -214

گـروه عـاملي    2و  3هاي گليسرين و اتيلن گليكـول؛ بـه ترتيـب     در مولكول
 .هيدروكسيل وجود دارد 

     
 )15ي   ، صفحه3شيمي (

 )علي مؤيدي( »2« ي گزينه -215

 : هاي ياد شده به صورت زير است واكنش
)g(O)s(KNO)s(KNO 223 22  

)g(CO)s(CaO)s(CaCO 23  

2
2
2

3
2

3
332

341
85

2
2

101
1440

gKNO
molKNO

gKNO

molKNO

molKNO

gKNO

molKNO
gKNO/gKNO?





 

gCaO/
molCaO

gCaO

molCaCO

molCaO

gCaCO

molCaCO
gCaCOgCaO?

6331
56

1
1

100
160

33
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


 

4063334پس اختلاف جرم فراورده هاي جامد برابر //  گرم است . 
 )22تا  20و  8، 7ي  ها ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »4«ي  گزينه -216

عـدد   HClشود كه با تقسـيم بـر ضـريب     مي 14ها  يب فرآوردهمجموع ضرا
 .دست خواهد آمد يك به

OHClCrClKClHClOCrK 223722 732214  
 )5تا  3ي  ها ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )با كمي تغيير 92 -سراسري تجربي( »1«ي گزينه -217

يـا بخـار آب داغ واكـنش    بريليم تنها عنصر قليايي خـاكي اسـت كـه بـا آب     

 . يابد ، در هوا نيز اكسايش نميC600دهد و پايين تر از نمي

 )11تا  6و  2ي  ها ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -218

ربن دي هاي استوكيومتري و جـرم مـولي فـراورده هـا، ك ـ     با توجه به ضريب
 . تري دارد اكسيد توليد شده، جرم بيش

mol

molCO

g

mol

4
12

227
1 2نيتروگليسرينg/gCO? 2722  

2
2
2 3211

44
gCO/

molCO

gCO
 

 )22تا  20ي  ها ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )حسن ذاكري( »2« ي گزينه -219

OHCOOOHHC 22252 323   :تن اتانولسوخ 

 نيتروگليسرين
نيتروگليسرين نيتروگليسرين
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23 2HCOOHCH   :ي متانول تجزيه 
 ) 8تا  3هاي      ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »4« ي گزينه -220

 : بايد جرم يك مول از عنصر مورد پرسش را پيدا كنيم 

g
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mol

/
mol 40
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 

 )13تا  11هاي      ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 دانشگاهي پيش شيمي
 

 )89 -سراسري تجربي( »2«ي  ينهگز -221

3 4

2

3 4 2

3 4
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12 1 58

H PO
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H PO H O

R H PO

R H O
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 )9تا  3هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(و ) 5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )زاده رضاييمرتضي ( »3«ي  گزينه -222

)g(O)l(OH)aq(OH
)aq(Fe
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 )9تا3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »3«ي  گزينه -223

 :ان نوشتتو با توجه به روابط مذكور در سوال مي
DCA 323  

 :كنيم را حساب مي)  Aيعني ( دهنده  حال سرعت متوسط مصرف واكنش
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 )9تا  3هاي صفحه ،دانشگاهي شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »3«ي  گزينه -224

ثانيـاً واكـنش   . باشـد  زيـرا نزولـي مـي    اسـت،  52ONنمودار داده شده مربوط بـه  اولاً
g(O)g(NO)g(ON(ي دي نيتروژن پنتوكسيد به صورت تجزيه 2252 42  

ثانيه به ما داده  10تا  5ي زماني  ست كه سرعت توليد گاز اكسيژن در فاصلها
 :شده است، يعني 

1115022 252
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131 1212  nn)nn( 

12بايد nn  3برابر
1

 ها را امتحان كنيم،  تك گزينه پس ناچاريم تك. شود

 . باشد مي) 3( ي اي كه درست است، گزينه تنها گزينه
 )9تا  3هاي صفحهدانشگاهي،  شيمي پيش(

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -225

كه مقدار مصرفي مواد  با توجه به اين. گيريم در نظر مي aرا 2Oمقدار اوليه
كنيم، اما بايد به  استفاده مي xدانيم، از پارامتر  دهنده در واكنش را نمي واكنش

ها به نسبت ضرايب  دهنده واكنش باشيم كه  اين نكته هم توجه داشته
مول از  xدهند، پس اگر فرض كنيم كه  استوكيومتري با هم واكنش مي

2Oزمان شود، هم در واكنش مصرف ميx 2  2مول ازSO هم در واكنش
 .مصرف خواهد شد







xxax

SOOSO

2210
22 322

 

 ول مصرفي   مول اوليه     مول مصرفي   مول اوليه   مول توليدي     م            

را با اسـتفاده   xتوانيم مقدار مجهول هستند، مي x و  aدر رابطه بالا، دو پارامتر 
 :دست آوريم از سرعت واكنش به

110400202

22 3
3





s.L.mol//

RR
R

R SO
SO

 

 ضريب استوكيومتري
 ضريب استوكيومتري

 

 واكنش واكنش
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ي زير،  توانيم با استفاده از معادله آورديم، مي دست را به xاكنون كه مقدار 
 :را تعيين نماييم aمقدار پارامتر 

molaaxa 4110131013  

در واكـنش بـه صـورت زيـر      2O، درصـد مصـرف  aو  xبا در دسـت داشـتن   
 :شود محاسبه مي

100100 
a

x =2درصد مصرفO 

251004
1

% 

 )9تا  3هاي صفحه ،دانشگاهي شيمي پيش( 
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -226

 Aدانيم كه هريك از مواد  ي واكنش را داريم، ولي نمي در اين سوال معادله
ن اين براي مشخص شد. يك از مواد موجود در واكنش هستند كدام Bو 

غلظت . درستي استفاده كنيم موضوع بايد از اعداد داده شده در جدول به
، يكي از دو Bبا گذشت زمان در حال افزايش است، پس  Bي  ماده

ثانيه، سرعت  10تا  5ي  در بازه. است 2Nيا OH2ي واكنش يعني فراورده
توانيم  را هم مي Bبه جدول، سرعت متوسط توليد واكنش را داريم، با توجه

مشخص  Bي اين دو عدد، ضريب استوكيومتري  از مقايسه. دست آوريم به
 :شود مي

ثانيه 10تا  5ي زماني  در بازه: st,L.mol//]B[ 560401 1    

111205
60 
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 2Nدست آورديم، بنابراين اين مـاده  به 4  را Bي  ضريب استوكيومتري ماده
 .است

يكـي از دو   Aبا گذشت زمان در حال كاهش اسـت، پـس    Aي  غلظت ماده
از  Aبـراي پيـدا كـردن    . است ON2يا 3NHي واكنش يعني دهنده واكنش

ثانيـه   15تـا   5ي  ، در بـازه )اسـت  2Nهمـان  Bكـه  ( Bو  Aتغيير غلظـت  

)//(در اين بازه، برابر يك مولار 2Nتغيير غلظت. كنيم استفاده مي 4041   و
)/(برابر نيم مولار Aتغيير غلظت  353 توانيم نتيجه بگيريم  است، پس مي

است، بنـابراين   2Nيب استوكيومتري، نصف ضرAكه ضريب استوكيومتري 
A 3ي  ، مادهNH حالا كه . استA  وB  را مشخص كرديم، بايد سه پارامتر
x ،y  وz 2ثانيه، غلظت 10تا  5ي  در بازه.را معين كنيمN   6/0ي  بـه انـدازه 

ــولار )/(م 401   ــازه، غلظــت ــن ب ــابراين در اي ــه، بن ــزايش يافت ــه  3NHاف ب

302انـدازه 
60

/
/

  رو، مقـدار   يابـد و از ايــن  مــولار كـاهش مــيx 23برابــر / 

)//(مــولار 3053  3ثانيــه، غلظــت 20تــا  15ي  در بــازه. اســتNH ه بــ
ــدازه 10ي ان )/(مــولار / 923   ــازه، غلظــت كــاهش يافتــه، پــس در ايــن ب

2N20102ي مولار اندازه به //  يابد و از اين رو، مقدار  افزايش ميy  برابـر ،
)//(مولار /61 2041  است. 

بـراي  . ثانيـه اسـت   20تا  15ي زماني  ، برابر سرعت واكنش در بازهzپارامتر 
در اين بـازه اسـتفاده    3NHتوانيم از سرعت متوسط مصرف مي zي  محاسبه

 .كنيم
 : ثانيه 20تا  15ي  در بازه
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 )9تا  3هاي صفحه ،دانشگاهي شيمي پيش(
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 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -227
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 :نيز داريم43AsOHي سرعت متوسط براي محاسبه
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 )9تا  3هاي صفحهدانشگاهي،  شيمي پيش(

 توليد شده 3SOتعداد مول

 مصرف شده 2Oتعداد مول
اوليه2Oتعداد مول

 ضريب استوكيومتري ضريب استوكيومتري

 ضريب استوكيومتري

 واكنش

 واكنش ضريب استوكيومتري
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 )رضا جعفري فيروزآبادي( »2«ي  گزينه -228
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 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -229

 : ثانيه برابر است با 10ي زماني صفر تا  سرعت متوسط مصرف اوزون در بازه
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 : ثانيه نيز برابر است با 60تا  50ي زماني  سرعت متوسط مصرف اوزون در بازه
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 : توان نوشت بنابراين مي
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 )9تا  3هاي صفحه ،دانشگاهي شيمي پيش( 
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 )مسعود جعفري( »1«ي  گزينه -230

xxx/x/

)g(HCl)g(BCl)g(Cl)g(HB

62652456
626 3262



 

HClBClClHB nnnnn   )هاي موجود در ظرف جمع كل مول(كل3262

molxx)x()x()x/()x/( 2313362652456  
توانيم تعداد مـول   كه آن را محاسبه كرديم، مي xامتر با استفاده از مقدار پار

HCl توليدي در واكنش اول را پيدا كنيم .HCl    توليد شـده در ظـرف اول
 . كند را توليد مي 2Hبه عنوان واكنش دهنده وارد ظرف دوم شده و گاز

molx 12266  تعداد مولHCl توليد شده در ظرف اول 

222)شود در ظرف دوم توليد مي( 66
312 molH
molHCl

molH
molHClmolH?  

molnH 62 )2تعداد مولHتوليد شده( 
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 )9تا  3هاي صفحهدانشگاهي،  شيمي پيش(

---------------------------------------------- 

 2 شيمي
 

 )عبدالحميد اميني( »4«ي  گزينه -231

مشاهده نمود كه تعداد بسيار ) ي طلا آزمايش ورقه(رادرفورد در آزمايش دوم خود 

1حدود(هاي آلفا  اندكي از ذره
از مسير اوليه  90از اي بيش با زاويه) 20000

اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد  نتيجه گرفت كه اتم طلا هسته منحرف شدند و
ي آلفا  لازم به توضيح است كه تابش هر ذره» 2«ي  در مورد گزينه .دارد

4 2
2( He ) 2  واحد از عدد جرمي اتم مورد نظر كاهش  4واحد از عدد اتمي و

واحد از عدد جرمي  8عدد اتمي و واحد از  4ي آلفا،  پس با تابش دو ذره. دهد مي
 :شود كاسته مي

2232 224
90 86M M   

 )13تا  11و 9، 8، 6، 5، 3ي ها   ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه( »3«ي  گزينه -232

 . رفورد استفضاي خالي است از نتايج آزمايش رادهيدروژن تر حجم اتم  كه بيش اين
 : ها بررسي ساير گزينه

4ي هليم هسته ي ذره: »1«ي  گزينه 2
2He   است و با خارج شدن آن از اتم

 . شود ها دو واحد كم مي پرتوزا تعداد پروتون
وجود ها،  گيري جرم اتم دستگاه طيف سنج جرمي علاوه بر اندازه: »2«ي  گزينه

 . دهد ها را هم نشان مي ايزوتوپ
 . را نخستين بار بور كشف كرد (n)عدد كوانتومي اصلي : »4«ي  گزينه

 )18و  12، 9، 8ي  ها   ، صفحه2شيمي (

 ثانيه 10صفر تا  ي زماني در بازه 3Oت متوسط مصرفسرع
ثانيه60تا50ي زمانيدر بازه3Oسرعت متوسط مصرف
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 )عبدالرشيد يلمه( »2«ي  گزينه -233

هاي يك عنصر  باشند و ايزوتوپ هاي نشري خطي مربوط به الكترون مي طيف
 . هاي يكساني دارند الكترون

 : ها بررسي ساير گزينه
 . شود استفاده مي 131-يد   از ايزوتوپ: »1«ي  گزينه
 . ي راديواكتيوي را كشف كرد بكرل پديده: »3«ي  گزينه
 . دهند مواد فلوئورسانس، نور با طول موج بلندتري را  نشر مي: »4«ي  گزينه

 ) 16و  15، 12، 7، 4هاي     ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 

 )محسن خوشدل( »1«ي  گزينه -234

ها به ترتيب افزايش جرم  با توجه به اطلاعات صورت سؤال، درصد فراواني ايزوتوپ
x ،y  وz ي زير درصد فراواني هر يك از  زمان سه معادله باشند با حل هم مي

 .آيد ها به دست مي ايزوتوپ
4

100
12 13 14 12 8100

x y

x y z

x y z
/


  
   

100: عادله فوقپاسخ م
3z  ،200

15y  800و
15x  بنابراين فراواني ،

 . باشد مي% 3/33تر تقريباً برابر  ايزوتوپ سنگين
 )14تا  12ي ها    ، صفحه2شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )لي فرزادتبارع(    »3«ي گزينه -235

اي بنيـادي پيشـنهاد كردنـد و آن را الكتـرون      هـا بـراي الكتريسـيته ذره    دان فيزيك
 )4تا  2ي   ها ، صفحه2شيمي (   .ناميدند

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -236

 . كند مثبت پرتوهاي آلفا را منحرف مي داراي بار ي سنگين و هسته
 .زيرا شكل به مدل اتمي رادرفورد مربوط است .نادرست است »1«ي  گزينه

ي آن  برابر قطر هسته 510زيرا قطر اتم طلا به تقريب .نادرست است »2« ي گزينه
 .است
اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد  زيرا اتم طلا، هسته .نادرست است »4« ي گزينه
 )9ي    ، صفحه2شيمي (  .دارد

 

 )مسعود جعفري(    »2«ي گزينه -237

هاي متفاوت  ها با جرم ي تعداد ذره ي رياضي زير براي محاسبه توان از رابطه مي
 : استفاده كرد

هاي متفاوت ها با جرم تعداد ذره 
1)ي ممكن ترين ذره جرم سنگين( -) ي ممكن ترين ذره  جرم سبك( 

39 34 1 6   هاي متفاوت ها با جرم تعداد ذره 

23
1 1

S
/ \

H H :ترين مولكول    سبك 
35

2 2
S

/ \
H H :ترين مولكول سنگين 

 )14ي    ، صفحه2شيمي ( 
---------------------------------------------- 
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دانيم  جا كه مي ، طول موج بلندتري دارد و از آن1Xاز خط طيفي 2Xخط طيفي
ي وارونـه دارد، پـس تفـاوت انـرژي مربـوط بـه انتقـال         طول موج با انـرژي رابطـه  

از . تـر باشـد   ، كـم 1Xبوط به انتقال الكتروني، بايد از تفاوت انرژي مر2Xالكتروني
طرف ديگر، از اين نكته هم بايد استفاده كنيم كه در طيف نشري خطي هيـدروژن،  

2nهايي كه از ترازهاي بالاتر به تراز انتقال  ي طـول   گيرند، در محدوده انجام مي
كـه   Eو  Dگيرنـد از بـين دو انتقـال     نـانومتر قـرار مـي    750تـا   380موج مرئـي  

2nبه  آيند، انتقال  ميEتري نسبت به انتقـال   ، تفاوت انرژي كمA پـس  . دارد
   .باشد Eتواند مربوط به انتقال  مي 2Xخط طيفي
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 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -240

6nتقال الكترونيپرتوي حاصل از ان  2بهn  پرتو بنفش است كه داراي ،
 .ترين فركانس را داراست بنابراين بيش. ترين طول موج است كم

 )19تا  17هاي  ، صفحه2شيمي(
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